

老水利设施何去何从

■文/图 本报记者 李林润
见习记者 吕雪莹

近日,有市民在漯河发布《市民建言》栏目留言,称正在开发的沙湾风景区里有一处1960年修建的大型水利设施,希望在开发时能把这一建筑加以修缮,保留下来。

1月12日下午,记者来到太白山路沙河桥西侧南岸,沿着河堤向西行走约500米处,看到了“空家郭公社综合利用卫星机灌站”(如图)。该建筑周围尽是荒树杂枝,外墙已经破旧。

机灌站的侧面刻着建立的历史,虽然部分文字已经缺失,但依然能够看到机灌站在1960年竣工并投入使用。

“这个机灌站现在已经不用

了,但是在那个年代,吃水、灌溉都是靠它,它可立过功啊!”附近一居民告诉记者,这个机灌站虽然已经废弃,但它见证了那个年代的历史。如果可以,希望该机灌站能保留下来,让后辈们更好地了解那个年代。

随后,记者联系了市水利局。一名工作人员告诉记者,除了此处,我市还有好几处已废弃的机灌站。这些废弃的机灌站是否拆除,一方面需要评估它的历史价值,另一方面要考虑机灌站与景区的整体规划是否冲突。接下来,他们将积极与相关部门沟通,根据具体情况决定这些机灌站是否拆除。



K 铿锵杂谈 ENGQIANGZATAN

政务热线优化更便民

■杨维立

国务院办公厅日前印发《关于进一步优化地方政务服务便民热线的指导意见》(以下简称《意见》)。《意见》要求,加快推进除110、119、120、122等紧急热线外的政务服务便民热线归并,今年年底前,各地区设立的以及国务院有关部门设立并在地方接听的政务服务便民热线实现一个号码服务,各地区归并后的热线统一为“12345政务服务便民热线”,提供“7×24小时”全天候人工服务。(据人民网)

目前,各地政务服务热线确实存在号码多、群众办事多头找等问题,让办事群众感到不大方便。推动政务服务便民热线优化,号码能归并的尽量归并,尽可能使用一个号码,方便群众记忆和使用,其优化服务环境、方便企业和群众的积极意义不言而喻。

号码归并只是手段,企业和群众满意才是目的。从以往实践

来看,一些地方的政务热线“冷热”不均,有的甚至沦为“摆设”。所以,应该以此次归并为契机,使12345热线进一步提质增效。对此,《意见》明确了12345热线“接得更快、分得更准、办得更实,打造政务服务‘总客服’”的目标,并提出建立健全热线工作管理体系、优化热线工作流程、建立热线信息共享机制、强化信息安全保障等一系列举措。

比如,在优化热线工作流程方面,《意见》强调“建立诉求分级分类办理机制,明确规范受理、即时转办、限时办理、满意度测评等要求”。建立诉求分级分类办理机制,意味着将完善制度设计,细化、明晰诉求办理责任,以标准化、规范化引领服务水平提升。

期待各地政府部门认真贯彻执行好《意见》要求,积极推动12345热线归并优化,不断提升质效,让企业和群众享受到更加便捷、管用的政务服务。

Y 一家之言 YIJIAZHIYAN

“抖音”被处罚释放明确信号



不能把快速发展变成野蛮生长,更不能把丑行恶俗当成流量和卖点!为了赚取流量而突破底线去迎合少数人的低级趣味或许能赢得一时利益,但背离了人们对内容生产的更高需求和审美期待。而传播淫秽色情低俗信息,更是法律所不能容忍的。只有发挥平台价值挖掘人性真善美、传递社会正能量,才是赢得受众市场的正道。

“抖音”被罚不是第一个,也不是最后一个。互联网平台不论大小,监管面前均一视同仁。全国“扫黄打非”办通过“净网”等专项行动重拳出击,多家互联网企业被约谈整改,向整个行业安全发展释放出严格监管的信号。如何在快速发展的同时保持健康有序,是每个互联网平台都需要警醒和思考的问题。

内容安全是互联网企业的生命线。只有严格落实主体责任,加强内容管理,从源头端堵住不良内容,完善内容审核机制,对发布暴力色情内容及引流信息的用户坚决予以封禁,才能牢牢把住方向盘,避免翻车。

行稳才能致远。越是平台、大企业,越要担起更多责任和担当。高关注和大流量源自用户的信任和喜爱。守住底线,用高品质获得高关注,让大流量汇聚正能量,才能实现可持续发展。

证明其价值的时候,幸福是享受,痛苦也是享受。——史铁生

因为有愿望,生命的进程既不是偶然,也非必然。每一步都牵引着下一步,每一个转弯都面向了不同的方向。人生的许多事都是不可预期的,却也是不可思议的。——林清玄

世上有一样东西,比任何别的都更忠诚于你,那就是你的生命。为此你要学会向高处攀登,为此你要学会俯身下!——尼采

人与人的高下之分,不在一时而在一世,不在开始而在最后,最后胜出的才是最厉害的。——凌志军

所有人有与书的相遇,说到底都是人与人的相遇。我们感谢书籍,更要感谢藏在书籍背后的具体生命。无论他们活着还是死去,书籍的意义在于使他们的生命得到拓展或延续,并与我们有缘相遇。——熊培云

人生,只要还有一线希望,就还有无限的可能。——余秋雨

夜晚招牌太亮 影响市民休息 行道树落果惹人烦

■文/图 本报记者 杨旭

造型各异的招牌流光溢彩,扮靓了城市夜空,但招牌夜间发出的亮光可能造成光污染。日前,家住MOCO新世界小区的赵女士通过漯河发布平台反映,在MOCO美食街上,一家公司的招牌夜晚太亮,影响对面居民休息。

1月11日晚上十点半,记者来到MOCO美食街,看到赵女士所说的招牌位于美食街西头,与一栋住宅楼相隔约20米。招牌发出的蓝色亮光格外醒目(如图),对面数层楼被其照亮。

12日,记者来到MOCO新世界小区。多位居民表示,招牌亮光扰民一事已存在数月。“招牌每天晚上会亮到11点左右,看着就觉得刺眼。”市民陈先生说,“我自己还好,关键是家里的老人和孩子受影响较大。”

“第一次碰见这种事,不知道该向

哪个部门反映,希望记者同志能帮忙调解。”赵女士说。

随后,记者来到招牌所属公司。记者说明情况后,一名工作人员表示,他

们不知道招牌夜间发出的亮光已对附近一些居民造成困扰,也没有居民上门反映此事,接下来会调整时间,提前关闭,不再影响大家休息。



■本报记者 李林润 见习记者 吕雪莹

近日,有市民在漯河发布《市民建言》栏目反映,辽河路与井冈山路交叉口向北道路两侧的行道树每天都有黑色果实落地,导致路面与停在树下的车辆黑乎乎的。

1月12日下午,记者来到井冈山路与辽河路交叉口,沿着井冈山路向北,记者注意到,道路两侧的行道树上结满了黑色的小果实。该果实一成熟,皮就会又软又薄,掉到地上就会破开,宛如一颗颗“黑色炸弹”。

采访中,市民张先生告诉记者:“我每天都要从这里经过,路上、车上落的都是黑色斑点,影响市容市貌。”张先生还告诉记者,他听说这种果实落在车上还会腐蚀车漆。

随后,记者联系了郾城区住建局园林绿化中心。一名工作人员告诉记者,该道路两侧种植的树木为大叶女贞,这种树到成熟期会掉落黑色果实,近些年已经很少再种。他们会派工作人员到现场查看,并做进一步处理。

S 市民建言 SHIMINJIANYAN

留言一:金沙滩公园大门牌匾被遮挡
网友“漯河发布”229067说:金沙滩公园牌匾被一家饭店招牌遮挡。

郾城区创文办回复:金沙滩公园大门上的牌匾属于沙湾河建管委管辖。郾城区在接到反馈后,及时派工作人员到现场查看,并多次和商家协调,商家口头答应整改,但迟迟未见行动。目前,沙北街道已与市城管局支队郾城大队积极协商,并对业主下达整改通知,劝其自行拆除;如规

定时间内未能拆除,将由沙北街道和郾城大队联合执法,强制拆除。

留言二:辽河路西段升级改造后,地面垃圾无人清理

网友“漯河发布”235887说:辽河路西段升级改造后,地面上的垃圾一个多月没有清理。

郾城区回复:辽河路西段施工未完成,由于我市现正处于第二轮环保攻坚橙色预警管控阶段,按规定工地不能进行正常作业。和环保部门协调未果,所以等管控结束会第一时间处理此事。对处理进展,记者将持续关注。

本报记者 李鑫 整理

W 微点评 WEIDIANPING

成都商报: #想见奥特曼# “你要永远相信光的存在,世上就会有奥特曼出现。”动漫人物奥特曼是很多人的童年记忆。日前,来自四川的退伍军人牟聪向网友求助,希望让患病的5岁儿子实现见到奥特曼的心愿。众多网友、公益组织以及相关动漫代理公司闻讯后,纷纷伸出援助之手,帮助患儿实现心愿。

点评:奥特曼只是动漫世界里的英雄,而人间有大爱。为帮助孩子圆梦,许多素不相识的人走到一起,用爱心善行诠释了什么是真情、友爱和互助。值得一提的是,孩子的父亲牟聪当年参与过汶川大地震的生死救援。在不少网友眼里,他就是英雄“奥特曼”。

工人日报: #工间操# 1月12日,在浙江湖州长兴县夹浦镇的浙江鑫海科技股份有限公司,来自环沉村的文化志愿者正带领车间员工跳工间操。夹浦镇通过文化志愿者进车间、远程视频教学等方式向辖区企业推广工间操,让车间员工利用休息时间进行锻炼,提高身体素质,促进全民健身。

点评:做一套广播操也就只有一刻钟时间,对工作不会有太大的影响。再说,大家的身体好了、精神状态好了,就会提高工作效率,又可以节省医疗资源,可谓一举多得。期望“全民工间操”尽快成为机关、企业、学校的一道亮丽风景线。

新华网: #滑雪运动# 隆冬时节,滑雪运动进入旺季,这是雪友们心中躁动的日子。但滑雪安全问题也随之而来。据中国国家体育总局冬季运动管理中心消息,针对近期出现的滑雪场安全事故,目前北京、天津、河北等多地体育部门均已联合当地相关部门组成联合检查组,对当地冰雪运动场所进行系统检查,确保参与

冰雪运动的健康与安全。

点评:滑雪运动在国内兴起不久,但监管要及时跟上,滑雪场、滑雪者的安全防护意识与能力也要强化,尤其是滑雪场,要以安保为重,尽到安全保障义务。通过相关各方努力,让滑雪运动能够在安全的轨道内运行,将滑雪运动的“高风险”降至最低,才能走出“危险期”,迎来“安全期”。

北京青年报: #误差卷尺# 近日,有网友发帖称,网上有人售卖一种“误差卷尺”,商家在售卖时明确表示,该卷尺的刻度与正常尺子不同,根据要求可以在80厘米的长度标为1米,甚至有卷尺在前3米都是正常长度,从第4米开始“缩水”。有装修从业者告诉记者,有部分从业者利用此类卷尺牟利,建议业主在装修时自备卷尺。

点评:清除“误差卷尺”,需要综合整治。一方面,应完善立法,目前司法部正在推动《计量法》的修订工作,其中一个核心就是提高违法成本,加大处罚力度;另一方面,应充分运用行政和执法手段,加大计量器具销售行为的日常抽查力度,全链条精准打击生产者、销售者和使用者,同时将相关不诚信经营行为纳入诚信监管。网络平台也应严把市场准入关,加强日常监督,并加大宣传力度,让消费者提高警惕,让类似欺诈行为无处藏身。

人民网: #供暖遭遇“踢皮球”# 吉林长春市一些居民向有关部门和企业反映供暖不达标问题遭遇“踢皮球”困境,问题总是无法解决。

点评:寒潮袭来,滴水成冰。保供暖是最基本的民生工作,关键时刻不能掉链子。心中有没有群众冷暖、肩上有没有责任担当,群众家里暖不暖就是试金石。对那些推诿塞责、无所作为的人,必须严厉问责、毫不姑息。同时,应采取切实措施解决突出问题,让百姓屋里热起来、人心暖起来。

《市民建言》栏目是漯河日报重点打造的一档网络民情栏目,已经开办10年,创办这档栏目的初衷是为了适应互联网时代舆论引导的需要,在党和政府与网民之间架起一座有效沟通桥梁,把一些民意民情、真知灼见收集上来,为市委、市政府及有关职能部门提供决策参考和服务。市委、市政府还专门下文要求各部门认真听取网民意见和建议,积极回应网民关切,广泛凝聚社会共识,构建网上网下同心圆。

大家有什么烦心事、麻烦事,可扫描二维码下载漯河发布,打开《市民建言》栏目,点击“我要参与”即可留言。



漯河发布 APP



1月13日,记者从中国铁路集团有限公司了解到,为配合各地政府落实疫情防控常态化措施,避免重复购票退票给旅客带来不便,自发售2021年2月12日(农历正月初一)车票起,铁路车票预售期调整为15天,即1月29日起售2021年2月12日(农历正月初一)车票,1月14日至1月28日只发售2月11日(除夕)及以前的车票。

新华社发



记者从河南省大数据管理局获悉,河南省98.2%的政务服务事项实现网上可办,85.98%的行政许可事项实现不见面审批,行政许可事项承诺办结时限相比法定办结时限压缩比例达到84.04%。

新华社发